

# 数说体育

每天,这个世界上都有各种各样的体育事件发生,近来的体坛更“数字化”,我们一一罗列,看个明白。



## 2粒点球 巴萨主场被逼平



新华社马德里2月21日电(谢宇智)2020-2021赛季西班牙足球甲级联赛第24轮21日继续进行,在一场焦点战中,巴塞罗那主场1比1战平加迪斯。

梅西为主队罚入一记点球,但阿莱克斯在比赛接近尾声时凭借点球扳平比分,帮助加迪斯从客场带走1分。目前巴萨以14胜5平4负积47分在西甲积分榜上排名第三,落后榜首的马德里竞技8分。

此役第32分钟,佩德里在对方禁区内被伊萨克·卡尔塞伦绊倒,裁判判罚点球,梅西主罚命中,为巴萨打破僵局。此后德容和佩德里分别有一记进球因越位被取消。

下半时巴萨在对方门前频频制造杀机,却未能扩大优势。第89分钟,加迪斯将比分扳平,朗格莱禁区内对索布里诺犯规被判点球,阿莱克斯主罚命中,将全场比分锁定为1比1。

在当日其他几场比赛中,皇家社会主场4比0击败阿拉维斯,韦斯卡主场3比2战胜格拉纳达,毕尔巴鄂竞技则在主场1比1战平比利亚雷亚尔。

## 3:0

### 国米赢下米兰德比

2011年4月,AC米兰在一场同城战中3比0完胜宿敌,奏响了向意甲冠军冲锋的号角并最终登顶。差不多十年后,犹如一面镜像,国际米兰在当地时间2月21日的“米兰德比”中取得三球完胜,吹响了冲击联赛王座的集结号。

“德比”总是给予足球不一样的味道,而“米兰”二字更是赋予了“德比”特殊的含义。贝尔戈米与巴雷西、萨内蒂与马尔蒂尼、维埃里与舍甫琴科……在那个意大利足球最辉煌的年代,巨星交织的米兰德比总是让人热血沸腾。但当繁华散尽,如今的“蓝”与“红”,多少有些盛名之下其实难副。联赛冠军的荣光,自2010-2011赛季后,也不再属于米兰城。

十年来,意甲联赛从传统的“北方三强”之争逐渐演变为尤文图斯的独角戏。十年来,国际足坛见证了曼城、巴黎圣日耳曼等新贵的崛起,传统强队如皇马、拜仁也在不断扩张势力版图,但同样作为老牌豪门,国际米兰与AC米兰却在这样的大势中显得格格不入。

多年无缘欧冠,星光黯淡……当圣西罗的草皮不再上演卡卡的千里走单骑,当雷科巴的弧线消失在了梅阿查的天际,当两支球队的排出一套年轻球迷一个也不认识的首发阵容……对于两支拥有百年历史的球队来说,十年不算很久,但这样的十年也太漫长。

所幸这一切,近年来悄然发生着变化。AC米兰在老大哥伊布拉希莫维奇的率领下,打出一波跨赛季27轮联赛不败,演绎着一首关于青春的热血之歌。而国际米兰在新东家的苦心经营下,也一步一个脚印,走上了复兴之路。

十年了,两支足球队终于在积分榜上齐头并进,“米兰德比”再次被贴上“为冠军而战”的标签。这是双方球迷原本习以为常的画面,可经过风雨飘摇的十年,在曾经“欧洲足球第一城”落寞的背影下,这样的注脚显得弥足珍贵。

回顾这场德比,从开场闪击,到劳塔罗通过精彩团队配合完成“双响”,再到卢卡库长驱直入完成霸气一舞,国际米兰无疑是心气更高的一方。卢卡库在杀死比赛后的宣泄式怒吼在因新冠肺炎疫情而空荡荡的梅阿查球场,更显得震耳欲聋。对AC米兰而言,即便最终无缘冠军,如果能结束许久未曾跻身联赛前四的尴尬,这就已经是一个成功的赛季。

如今联赛过半,在尤文依旧立足不稳的情况下,米兰城迎来了赢回联赛冠军的最佳时机。十年了,如能捧起一座意甲冠军奖杯,无疑将驱散米兰城上空的阴霾;一次赢得冠军后的扬眉吐气,足以消弭这一路走来的风尘仆仆。

据新华社电

## 11049 校园“颠球王” 两小时颠球11049个

“……11047、11048、11049!”

在云南师范大学附属润城学校前不久举行的校园颠球比赛中,初二学生胡益璇以连续颠球11049个的成绩获得校园“颠球王”称号。

“足球落地后,我腿疼得都走不动路了。”胡益璇说,“不过帮我数数的同学更辛苦,三个同学轮着数了两个多小时,都快要数哭了。”

这一届的校园颠球比赛竞争异常激烈。第一天,作为学校纪录的保持者,胡益璇连续颠球9000多个,他本以为稳操胜券了,没想到一位初三学长很快打破了他的纪录。

第二天,心有不甘的胡益璇又来到球场,向学长发起挑战。“前一天我已经消耗了不少体力,但我告诉自己一定要咬牙坚持。”胡益璇说。最终,他以连续颠球11049个的成绩再次打破学校纪录。

胡益璇个头不到1米7,在球场上司职中后卫,还是学校足球队乙队的队长。“我虽然身板小,但速度很快,教练安排我站在三个后卫后面,前面的队友被过了,我可以马上补位,这个战术非常有效。”他说。

因为小时候经常生病,胡益璇在父亲的支持下,从小学一年级开始练习踢球。自从踢球后,胡益璇很少生病,身体结实了许多。

“最重要的是,踢球让我快乐,也让我变得更自信。你看,我的牙齿天生长得不齐,但我一点都不自卑,我觉得这就是我的独特之处。”胡益璇乐呵呵地指着自己的门牙说。

作为全国青少年校园足球特色学校,云南师范大学附属润城学校在云南省教育厅的支持下,还引进了专业的足球外教团队。

“我们足球班的教练团队全部由持有国际教练员证书的外籍前职业球员组成。”润城学校中学部执行校长姜萍说,学校每个年级都有一个足球特色班,班里的学生不仅能够接受足球专业训练,训练结束后学校食堂还会提供营养均衡的配餐。

胡益璇的“快乐足球”理念深受学校足球队总教练汉姆的影响。34岁的汉姆曾是法国的一名职业球员,后来因伤早早退役。“我来中国已经快五年了,我的目标就是帮助这里的孩子提升足球水平。”他说。

在日常训练中,汉姆一直向

小球员强调,最重要的是享受踢球的快乐。“足球是一项对抗的游戏,踢球时会有压力,但如果想要赢球,球员在球场上要放松、快乐。”

提倡“快乐足球”的汉姆也有严厉的一面。每次训练,他都要要求小球员必须提前30分钟到球场热身,迟到的球员要被罚跑圈。“踢球重要的不只是身体,更重要的是这里。”汉姆指着自己的脑袋说,“职业足球运动员不仅要有天赋,更重要的是自律。”

“就算这些孩子以后不当职业球员,有一个强健的身体,有很强的自我管理能力,对他们的未来都会大有好处。”汉姆说。

2020年,润城学校有1名学生入选全国青少年校园足球最佳阵容,还有7名学生代表云南省校园足球队参加全国比赛。姜萍说,足球班学生不仅球踢得好,成绩也有明显提升,“初三足球班的平均成绩排名全年级第一”。

“以我目前的水平,很大概率做不了职业球员,但这并不影响足球带给我快乐。”胡益璇说,“每一次在球场上进球,和队友完成一次精妙配合,都让我特别开心。”

据新华社电

## 18连胜 曼城小胜阿森纳

新华社伦敦2月21日电(记者张薇)斯特林的唯一进球21日确保曼城1比0小胜阿森纳,“蓝月亮”在各项赛事中已18连胜。热刺则在“伦敦德比”中1比2不敌西汉姆联,英超近6战5败。

当日在酋长球场,曼城开场仅2分钟就由斯特林接马赫雷斯的右路传中中路头球破门,让阿森纳瞬间陷入被动。曼城随后攻势不减,但进球表演并未到来。一直处于劣势的阿森纳虽然破门无力,但没有让对手再入一球。

凭借这场胜利,积59分的曼城继续以10分优势领跑英超。当日以3比1击退纽卡斯尔联的曼联和以2比1战胜阿

斯顿维拉的莱斯特城继续保持同分,分列积分榜第二和第三。

同日,热刺客场挑战西汉姆联,开场5分钟主队就由安东尼奥力拔头筹。易边再战后两分钟,西汉姆联又打出闪电战,林加德带球杀入禁区左侧打远角得手。热刺虽然在第64分钟利用角球机会由小卢卡斯扳回1分,但此后贝尔和孙兴民先后击中门框,热刺落后的局面最终未被改写。

21日赛前,有英国媒体表示,热刺一旦输球,主帅穆里尼奥的帅位可能不保。葡萄牙名教头赛后则表示,热刺很长时间以来都有问题,但只靠他一个人解决不了。

